
Dosarele distrugerii 
MOMUMEMTE DISPĂRUTE 

BISERICA DE LEMN DIN SATUL FEŢENI, COMUNA GORANU, JUDEŢUL VTLCEA 

La începutul anului curent, în împrejurări 
rămase necunoscute, a dispărut mistuită 
într-un incendiu biserica din satul Feţeni, re
marcabil monument de artă şi de arhitectură 
a lemnului. 

Fiind vorba de un monument încă ne
studiat în toate detaliile sale, ne simţim datori 
ca puţinele date de care dispunem să le fa
cem cunoscute. 
După forma de plan, cu pronaosul absidat 

întocmai ca şi altarul, acest tip de biserică 
- despre care se spune că reprezintă ade
vărata formă de «Corabie» - apare ca spe
cifică cu deosebire Transilvaniei şi Moldovei. 

Alte cîteva biserici asemănătoare, ca ace
lea din Valea Faurului, Opăteşti-Blidari sau 
Glîmbocu vin - prin sistemul constructiv, 
sau prin unele soluţii aparte de boltire„ -
să demonstreze existenţa unui tip de ctitori
re bine statornicit, cu o evoluţie a sa pro
prie. Pronaosul tăvănit, întocmai ca la bise
rica de la Valea Faurului, nu pare deloc o 
noutate şi se poate spull$ că se leagă de 
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a. Biserica de lemn din Fefeni, vedere 

Planul 
bisericii de lemn din Fefeni 
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b. Troiţa de la biserica din Fefeni, vedere de detaliu 
a părfii superioare 

intenţia ridicării peste acesta a unei turle
clopotniţă. 

Deosebit de interesant la acesr monument, 
o particularitate a zonei Argeş-Muscel este 
modul de realizare al edificiului, prin aşe
zarea strudurii de lemn pe un soc;lu înalt, 
din zidărie, care se termină printr-un brîu 
proeminent, subliniat de o decoraţie din 
«zimţi», adesea asemănător cornişelor de zi
dărie. 

Despre biserica c:tin Feţeni, datată anul 
1742, ştim că întruchipează tipul de ditorie 
sătească proprie aşezărilor de cătune şi sate 
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mici din perioada de început a secolului al 
XVIII-iea, alcătuite doar din 6-9 sau 14 
gospodării; în înfăţişarea cunoscută de noi 
se mai păstrau încă pe exteriorul său frag
mente importante de pidură murală pe mor
tar în frescă cu scene biblice, provenind, 
foarte probabil, dintr-o perioadă ceva mai 
tîrzie. 

În ansamblul bisericii de la Feţeni se în
scrie şi troiţa portalului monumental care 
străjuieşte incinta, cu suita de cruci şi cres
tături policrome lucrate în tehnica «icoanei 
de vatră», totul sub un acoperiş unitar din 
şiţă făţuită în crestături artistice. 
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b . Secţiune longitudinală 
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